

Утверждаю

Заместитель Руководителя  
референтной группы  
Россельхознадзора

Л.Ю. Абрамова



«26» августа 2020 г.

**Протокол № 1**

**Заседания референтной группы Россельхознадзора по вопросам  
эпизоотического благополучия территории Российской Федерации и  
использования в контрольно-надзорной деятельности отраслевых  
информационных систем, обеспечения взаимодействия в рамках  
Открытого правительства**

г. Владимир

26 августа 2020 г.

В ходе совещания в режиме видеоконференции был заслушан доклад заместителя начальника Отдела надзора за противоэпизоотическими мероприятиями Управления внутреннего ветеринарного надзора Россельхознадзора И.А. Макаренко «О регионализации Российской Федерации по ящуру»:

Перед Российской Федерацией стоят важные задачи по обеспечению биологической безопасности и развитию агропромышленного сектора экономики и экспортного потенциала каждого субъекта Российской Федерации и страны в целом. Российская Федерация является страной-членом Всемирной организации охраны здоровья животных (МЭБ) и для обеспечения международной торговли России необходимо официальное признание МЭБ результатов проведенной регионализации на соответствие требованиям МЭБ.

Также получение официального признания МЭБ статусов Российской Федерации в качестве страны/зоны/компартмента свободной от ряда болезней животных, в том числе ящура, предусмотрено Паспортом Федерального проекта «Экспорт продукции АПК», утвержденного

протоколом заседания проектного комитета национального проекта «Международная кооперация и экспорт» от 14.12.2018 № 5.

Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору проводится работа для признания МЭБ результатов проведенной регионализации нашей страны, в том числе по ящуру, на соответствие международным стандартам.

В настоящее время Российская Федерация имеет присужденный Всемирной организацией по охране здоровья животных (далее – Международное эпизоотическое бюро, МЭБ) статус страны с зоной, свободной от ящура без вакцинации (далее – зона благополучия по ящуру).

Такой статус является одним из важнейших элементов обеспечения доступа российской продукции из России на внутренние рынки других стран и этот официальный статус никем не оспаривается.

Условия перемещения подконтрольных госветнадзору товаров в связи с регионализацией по ящуру с учетом требований МЭБ изложены в Решении Россельхознадзора об установлении статусов регионов Российской Федерации по заразным болезням животных и условиях перемещения подконтрольных госветнадзору товаров от 20.02.2017 (далее – Решение Россельхознадзора).

Для поддержания признанной МЭБ зоны благополучия по ящуру и возможности получения признания МЭБ благополучия с вакцинацией и без вакцинации по ящуру еще для нескольких зон на территории страны необходимо неукоснительное соблюдение требований МЭБ по перемещению подконтрольных госветнадзору товаров между зонами с различным статусом по ящуру в Российской Федерации. При этом надо учитывать, что четкая работа в этом направлении требуется от органов и всех регионов нашей страны, поскольку, во-первых, в ту или иную зону входит несколько регионов, а во-вторых, нарушения, допущенные одним из регионов, могут стоить официального статуса всем остальным, всей стране.

Поэтому соблюдение указанных в Решении Россельхознадзора условий перемещения подконтрольных госветнадзору товаров в связи с регионализацией по ящуру необходимо в обязательном порядке.

В обсуждении доклада приняли участие представители ФГБУ «ВНИИЗЖ», органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации уполномоченных в области ветеринарии, территориальных управлений Россельхознадзора, а также бизнес – сообщества.

В том числе на совещании детально были обсуждены следующие вопросы:

- требования к ввозу подконтрольных товаров в «зону, благополучную по ящуру без вакцинации» (официально признанную МЭБ в 2016 году);
- основные условия перемещения подконтрольных госветнадзору товаров между зонами с различным статусом по ящуру;
- требования к ввозу в «зоны, благополучные с вакцинацией до признания МЭБ» и «зоны, благополучные без вакцинации до признания

МЭБ», в отношении которых в настоящее время направлены официальные заявки во Всемирную организацию здоровья животных с целью признания их благополучия по ящуру в рамках Генеральной сессии МЭБ в 2021 году.

Для более удобного использования приложений к Решению Россельхознадзора в разделе «Регионализация Российской Федерации по заразным болезням животных» размещены ссылки на соответствующие модули ИС «Цербер»: [Статусы регионов по заразным болезням животных](#), [Правила перевозки](#), [Условия перевозки](#). Указанные сервисы являются публичными и доступны любому пользователю без ограничений.

В настоящее время при оформлении ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме (далее – эВСД) автоматически подбираются необходимые для транспортировки конкретного подконтрольного госветнадзору товара условия перемещения из тех, что указаны в Решении с учетом статусов по заразным болезням животных регионов отправления и получения.

Участникам совещания была продемонстрирована работа публичных сервисов ИС «Цербер».